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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE LINGUAGENS E 

CIÊNCIAS HUMANAS - DLCH DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 

Aos doze dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, com início às quinze 1 

horas, aconteceu a quarta reunião ordinária do Departamento de Linguagens e 2 

Ciências Humanas – DLCH, de forma remota, por meio de uma sala de reuni-3 

ões do Google Meet. Estiveram presentes os professores: Lígia de Souza Lei-4 

te, que presidiu a reunião, Bruno Coriolano de Almeida Costa, Diêgo César 5 

Leandro, Éldio Pinto da Silva, Fernando da Silva Cordeiro, Francisco de 6 

Acací Viana Neto, Izabela Apolinário da Costa, Gabrielle Leite dos Santos, 7 

Jeová Araújo Rosa Filho, Katiene Rozy Santos do Nascimento, Liebert de 8 

Abreu Muniz, Micaela Sá da Silveira, Maria Ghisleny de Paiva Brasil, Ma-9 

ria Márcia Fernandes de Azevedo, Mário Gleisse das Chagas Martins, Mi-10 

fra Angélica Chaves da Costa, Paulo Henrique Raulino dos Santos, Cícera 11 

Antoniele Cajazeiras da Silva, Pedro Felipe Martins Pone, Cid Ivan da 12 

Costa Carvalho e Vicente de Lima Neto. Também participaram da reunião os 13 

professores substitutos: Daniel Silva Guedes, Rosangela Ivina Araújo dos 14 

Santos, Cleidianne Costa da Silva e Mauro Silvano Medeiros Pereira. 15 

Houve uma justificativa extemporânea do docente: Cid Ivan da Costa Carva-16 

lho. Justificaram as ausências os docentes: Elaine Cristina Forte Ferreira, 17 

Luciana Dantas Mafra, Larissa Costa da Mata, Anderson Romário Souza 18 

Silva, Francisco Vieira da Silva, João Batista Neves Ferreira e Ananias 19 

Agostinho da Silva. Não justificou a ausência a docente: Jéssica Girlaine 20 

Guimarães Leal. Interpretaram a reunião os servidores: Glaedes Ponte de 21 

Carvalho Sousa e Sarah Lisandra Araújo de Almeida. Ainda esteve presen-22 
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te à reunião o secretário executivo: Hilário Sousa de Oliveira. Verificada a 23 

existência de quórum legal, a chefe do departamento, professora Lígia de 24 

Souza Leite, deu início à reunião agradecendo a presença de todos, após 25 

apresentadas as justificativas de ausência, tanto a extemporânea quanto as 26 

atuais foram aprovadas por unanimidade. Em seguida, foi feita a leitura da 27 

pauta com os seguintes pontos: primeiro ponto – apreciação e deliberação 28 

sobre a ata da 3ª reunião ordinária do DLCH do ano de 2023; segundo ponto 29 

– apreciação e deliberação sobre projetos de extensão; terceiro ponto – 30 

apreciação e deliberação sobre o PPC do curso de Letras-Libras; quarto pon-31 

to – apreciação e deliberação sobre projeto de pesquisa; quinto ponto – ou-32 

tras ocorrências. O professor Pedro Felipe Martins Pone, coordenador do cur-33 

so de Letras Inglês, solicitou a retirada do terceiro ponto de pauta, uma vez 34 

que o prazo para apreciação do PPC foi estendido para o próximo semestre, 35 

enfatizando a necessidade de os cursos resolverem alguns pontos do docu-36 

mento em conjunto. O professor Liebert de Abreu Muniz, coordenador do curso 37 

de Letras Português, concordou com o professor Pedro Felipe Martins Pone, 38 

esclarecendo que foi informado pela Pró-reitora de Graduação da Ufersa sobre 39 

o adiamento do envio final do PPC. A professora Gabrielle Leite dos Santos 40 

questionou se esse comunicado foi feito formalmente. O professor Liebert de 41 

Abreu Muniz, por sua vez, esclareceu que foi por meio de uma conversa in-42 

formal. Após algumas discussões, a pauta com alteração foi votada e aprova-43 

da por unanimidade, ficando da seguinte forma: primeiro ponto – apreciação 44 

e deliberação sobre a ata da 3ª reunião ordinária do DLCH do ano de 2023; 45 

segundo ponto – apreciação e deliberação sobre projetos de extensão; ter-46 

ceiro ponto – apreciação e deliberação sobre projeto de pesquisa; e quarto 47 
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ponto – outras ocorrências. No primeiro ponto, a chefe do departamento co-48 

locou em discussão a apreciação e deliberação da ata da 3ª reunião ordinária 49 

do DLCH de 2023, a qual foi votada e aprovada com dezessete votos favorá-50 

veis, nenhum contrário e duas abstenções. No segundo ponto, a chefe do 51 

departamento trouxe para aprovação os projetos de extensão “Leituras Literá-52 

rias em Foco III – 2022.2”, submetido pelo professor Eldio Pinto da Silva e 53 

“2023 – V Jornada de Estudos Orientados”, submetido pelo professor Liebert 54 

de Abreu Muniz. Os projetos foram votados e aprovados por unanimidade. No 55 

terceiro ponto, a chefe do departamento submeteu para apreciação e delibe-56 

ração o projeto de pesquisa “Processamento Computacional de Língua Natu-57 

ral: Uma Aplicação na Sintaxe e na Prosódia Portuguesa”, submetido pelo pro-58 

fessor Cid Ivan da Costa Carvalho. O projeto foi votado e aprovado por unani-59 

midade. No quarto ponto, outras ocorrências, não houve nenhuma manifesta-60 

ção. Encerrando a ordem do dia e nada mais havendo a tratar, a Chefe do De-61 

partamento, Professora Lígia de Souza Leite, agradeceu a presença de todos 62 

e deu por encerrada a reunião e, para constar, eu, Kesia Valéria da Silva Gal-63 

dino, assistente em administração, lavrei a presente ata, que depois de lida e 64 

achada conforme pelos presentes, segue assinada por mim e pela Chefe do 65 

Departamento de Linguagens e Ciências Humanas - DLCH, Professora Lígia 66 

de Souza Leite. 67 

______________________                     _________________________ 68 

             Lígia de Souza Leite                            Kesia Valéria da Silva Galdino  69 

          Chefe do Departamento                          Assistente em Administração 70 
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